

锚定“三个聚焦”开展综合巡查

仙居医保: 架起基金监管“高压线”

【核心阅读】

基层公立医疗机构为更多的患者提供经济实惠、高效便捷的医疗服务,是医疗保障体系的重要组成部分。今年以来,仙居县医保局以清廉医保建设为导向,着重在基层公立医疗机构综合巡查上下功夫,聚焦结算数据、人卡相符、典型案例三个方面,通过挖掘逻辑盲点、核实时间疑点、排查冒名重点等方式,发现冒名就医人员1065人次,涉及违规医保金额11万余元。



医保工作人员在一家定点机构检查。

聚焦结算数据,挖掘逻辑“盲点”。针对基层公立医疗机构公共卫生服务内容相对单一、违规情形隐蔽这一“盲点”,仙居县医保局开展综合巡查,调取基层公立医疗机构所有结算数据,进行线上筛查分析,在此过程中发现工作日期间“在职企业参保人员”就诊结算数据较多。

聚焦人卡相符,核实时间“疑点”。根据排查“在职企业参保人员”的疑点数据,结合开具药品特性,仙居县医保局进一步确定存疑参保人。通过就视频核验收人信息,非本人就诊则立刻联系参保人固定证据。对就诊结算无视频监控的参保人,进行企业走访,了解其排班情况,通过询问笔录方式固定证据。

聚焦典型案例,排查冒名“重点”。根据此次筛查的违规数据,仙居县医保局进一步分析研判,以点扩面,发现基层公立医疗机构放任老年人群冒名就医的情形较为常见,刷医保卡的参保人年龄与开具的诊断名称、药品不符,为年轻参保人开具心脑血管等治疗老年疾病药物的现象时有发生。

例如,今年63岁的李某某患有心律失常,其儿子今年25岁无心脏病。医师对李某某诊疗后,放任李某某使用其儿子的医保卡诊断为“心律失常”,开具麝香保心丸。根据参保人年龄与开具的诊断名称不符的现象,仙居县医保局进一步对年龄小于30岁且疾病名称为“心律失常”的数据进行提取分析,发现放任他人冒名就医的违规人次860余人次,医保违规金额超9万元。

上半年实现三个“100%”

仙居医保交出一份高分“答卷”

台州传媒通讯员周国平 陈俏霞

近日,仙居县医保局半年度工作总结出炉,医保工作实现了异地就医定点开通率、医保结算清单上传率、集采采购完成率三个100%,向全县群众交出了一份高分“答卷”。今年上半年,仙居县医保局坚持政策落实,全力做好民生实事:推行长期护理保险制度,完成了长期护理保险失能等级评估工作人员库的建立,公示并确定了40名评估专家、60名评估员;加强孤独症儿童医疗康复救治,将儿童孤独症纳入门诊特殊病保障范围,门诊治疗享受住院医疗保障水平;持续深化医保“大服务”理念,扎实推进异地就医,全县定点医疗机构增加到72家,完成异地就医定点开通率100%。同时,已按要求全面实行全省医保参保人员一地签约、全省共享基层门诊签约报销比例。

与此同时,该局坚持基金运行改革,贯彻落实省市局关于DRG结算清算的要求,完成了上年度医保清算数据两定机构确认,医保结算清单上传率达100%。加大对两定机构的指导督导,通过分析各机构基金使用情况,及时提醒预警,帮助50余家医疗机构及时止损。此外,该局坚持医保服务优化,不断提升医保公共服务能力。其中,生育津贴“无感办”服务545笔,拨付基金1500万余元;跨省住院结算1700余人次,基金支出费用2081余万元。上半年,窗口受理数量近2万次,线上备案审批1225件,线上好评率超99%。线下办结同期减少21.42%。该局还坚持精细过程管理,加强医保基金综合监管。上半年,全县集采采购完成率100%;集采药品按时结算率达94.74%,集采耗材按时结算率达96.66%。开展基金监管宣教“五进”活动,投放公益广告3000余份,发放宣传海报及折页等宣传品16000余份,营造良好的医保基金宣传氛围。



群众在医保窗口办事。

以文化力量赋能乡村振兴

(上接第一版)在李旭平看来,作为文化特派员,不但要送文化,更要挖掘和激活村庄本身的文化,激发村民的自豪感和文化认同。文化馨香,悠然绽放。省、市、县三级文化特派员聚焦群众所需所盼,坚持内容为王,一大批群众喜闻乐见的文艺精品被陆续摆上了群众的精神餐桌——不仅有舞台剧《问瓷》、越剧现代戏《雷雨》等精品力作,还有“古城明月夜”中秋晚会、“海韵鲜叠 听海欢歌”文艺晚会等众多晚会活动,都受到群众的大力追捧。

从文化中“淘金”如何把“文化内蕴”转化为当地的“经济增量”,实现精神文明与物质文明双向奔“富”?文化特派员们在驻村后,通过摸需求、送服务、种文化、立品牌,让越来越多曾经名不经传的村庄渐渐有了自己的“声音”。10月26日,“万只文旦甜杭城”2024年玉环文旦农文旅融合主题展在浙江自然博物院举行,以文旦为主的玉环风物在杭城成功“出圈”。自结对玉环垟村后,省文化特派员徐咏均立足实际,致力为乡村植入“文化因子”,以文旦为媒,围绕玉环文旦做足文章,为垟根村乃至玉环农文旅发展

赋能。开展文艺汇演、短视频拍摄大赛等活动,提升景区知名度;围绕“浙江红旗第一飘”,挖掘镇内红茶、红米、红糖、红柿子、红薯粉条“五红”特色农产品,打造特色文创礼;改造提升1928文创街区,引进一批文创店铺……进驻三门亭旁镇芹溪村后,省文化特派员王海波带领团队持续挖掘资源、激发潜力、导入流量,将“红韵芹溪”持续打响。以文化力量赋能乡村振兴,作为“第一资源”的文化特派员们还在持续探索和努力着,他们也信心满满,因为在文化赋能乡村发展的路上,他们不是一个单打独斗的“兵”,他们背后都有一支强大的文化“战队”,他们以各自“娘家”的文化供给作为支撑,为派驻村嫁接更广泛、更

深入的资源,不断带动优质文化服务的“下沉”。为深化文化特派员制度的建设,我市出台《台州市级文化特派员工作管理办法》,构建完善“项目库”“专家库”“服务库”等3个数据库,推出“例会轮值”制度,实行一月一座谈、一季一例会、半年一评估、一年一考评,对文化特派员、文化项目进行动态跟踪、晾晒比拼。目前,省、市、县三级144个文化项目均已通过审核签约,并在积极推进中,各项文化成果日益显现。从“送文化”到“种文化”,再到“育文化”,我们可以期待:在文化特派员精心耕耘与引领下,乡村文化的沃土必将绽放出更加绚烂多彩的花朵,结出累累硕果!

首辆玉环造赛车正式下线

(上接第一版)自己造赛车,一直以来都是韩魏的梦想。眼下,他的梦想正在家乡玉环启航。“我的初衷就是为中国带来更好的赛车,选择在家乡玉环圆梦,一方面是家乡情结,但更多是因为这里有很好的产业基础。”韩魏说。的确,在汽配零部件领域,玉环有着足够的底气和自信。作为“中国汽车零部件产业基地”,玉环聚集4000多家汽配生产企业,制动盘、摇臂、齿轮等产品在国内市场占有率25%以上,与主机厂配套率达60%,基本形成较为完整的“一站式”汽车零部件产业体系。去年,玉环汽车零部件实现产值510.92亿元。在此基础上,玉环市、韩魏赛车和IDG资本在去年签订战略合作框架协议,由三方共同打造升级版的玉环市汽车产业,打造一个世界级的越野汽车品牌公司,带领整体行业从汽配到整车,从代工和供应商到品牌转型。作为首个人驻“南湾智谷”的项目,韩魏运动汽车整车制造项目从签约到落地,玉环全过程主动服务,在项目审批、建设、验收等各个环节群策群力,尽最大努力推动项目尽早竣工投产。

“多亏了政府多方协调,为我们的生产赢得时间,赶在达喀尔拉力赛开始前1个多月将赛车交付。一辆赛车的开发期一般需要1至1.5年,但这次我们只用3个月就把车做出来,这简直是奇迹。”韩魏说,眼下,他们也在积极和玉环部分汽配生产企业开展合作,为支柱产业注入“新的血液”。看赛车来玉环,学赛车来玉环,买赛车来玉环,成了玉环因赛车运动而打造的一张城市新名片。“接下来,我还想在玉环尽可能多开展一些规模赛事,多培养一些年轻的车手,并研发自动挡电动汽车及自动挡燃油车。我相信,在玉环生产的赛车会不断走向世界,吸引更多人开着玉环生产的赛车去跑全球的拉力赛。”提及未来,韩魏信心满满。

韩魏说,眼下,他们也在积极和玉环部分汽配生产企业开展合作,为支柱产业注入“新的血液”。看赛车来玉环,学赛车来玉环,买赛车来玉环,成了玉环因赛车运动而打造的一张城市新名片。“接下来,我还想在玉环尽可能多开展一些规模赛事,多培养一些年轻的车手,并研发自动挡电动汽车及自动挡燃油车。我相信,在玉环生产的赛车会不断走向世界,吸引更多人开着玉环生产的赛车去跑全球的拉力赛。”提及未来,韩魏信心满满。



乡村集市人气旺

11月19日,温岭市太平街道小河头村集市一派繁荣景象,各类商品和小吃摊点布满村里一条街,吸引周边众多村民前来购物消费,集市生意火爆。台州传媒通讯员徐伟杰摄

“七优享”托起稳稳的“幸福台州”

(上接第一版)结合未来社区(乡村)建设、老旧小区改造以及城市新建项目等,从村、社区、学校、医院、机关、公园、场馆、企业、街区、商圈等10个层面积极谋划150个基本单元培育试点。依托社区邻里中心等基层阵地进一步延伸儿童友好城市建设基层触角,推动功能复合的服务综合体和嵌入式的儿童家门口服务站建设,扩大优质普惠服务供给。今年3月,我市成功入选第三批国家儿童友好城市名单。

打造养老“服务圈” 守护幸福“夕阳红”临近中午11点,路桥街道“朝夕相伴”双龄共养服务综合体的社区食堂迎来了一天中最热闹的时刻。各式各样的菜品整齐摆放着,供居民选择。社区食堂通过“中央厨房+助餐点+送餐入户”助餐模式,形成完善的助餐服务网络体系,日均堂食达到250人次以上,助餐总数已超过7万人次。“从我家走到社区食堂也就七八分钟,这里的菜口味好,种类

多,和我一样独居或者子女工作繁忙的老邻居,吃饭再也不用愁了,老人还能享受分级优惠。”说到社区食堂,古街社区居民王大伯连连称赞。“老有康养”“弱有众扶”是公共服务“七优享”工程的重要组成部分,关系千家万户。今年以来,我市各地不断完善顶层设计、落实保障政策,提升供给能力、优化管理服务,形成以居家为基础、村社为依托、机构为补充的养老服务模式,构建居家村社机构相协调、智慧康养相结合的养老服务体系,满足老年群体的多样化需求。如三门县建设“虚拟养老院”服务模式,入选浙江省2024年度群众天天有感微改革承接县;临海市社发集团建成并投运第10家老年食堂“府城·老邻舍”,建筑面积420平方米,集老年食堂、老年活动中心为一体,惠及周边1000多名老人;玉环市积极探索农村老年公寓建设,目前沙门镇岳鑫村等4个村已建成老年公寓,清港镇徐都村等8个村已在谋划实施,通过打造“社群式”老年公寓养老服务模式,满足老年人养老“离

家不离村、离亲不离情”,实现在家门口幸福养老。 **提质提速,民生优享工程不断落地**近日,浙大医学院附属第一医院台州医院一期工程正式开始桩基施工。浙大一院台州医院依托浙江中医药大学台州医院,携手共建国家区域医疗中心项目,“引进平移”浙大一院国家级领先学科,遴选依托医院10个以上优势专科进行重点合作支持,打造“名院、名科、名医”工程,实现浙大一院品牌、技术、管理“三个平移”。我市以重大民生项目建设为契机,积极推进公共服务“七优享”工程。今年以来,我市滚动实施“百亿”民生优享工程,台州学院科技综合楼、台州护士学校等一批项目建成投用,浙大一院台州医院、玉环市医疗中心、路桥职教中心等一批项目开工建设。据统计,2024年度中期调整后,我市共安排52个重大项目,总投资43.02亿元,其中新建项目13个,居全省第二;新建单体项目